

• 童言童趣

蚕姥姥

女儿吵着闹着要养蚕，我们拗不过她，就给她买了几只。这下可好，她每天都有事干了，早上起床后的第一件事就是去看她的蚕宝宝，中午和下午一放学，回家后的第一件事也是看她的蚕宝宝。

那天中午一回家，她就赶忙去看蚕宝宝，看完后跑到厨房对我说：“妈妈，蚕宝宝把我给它们的桑叶全吃完了，它们可真能吃啊！我要再给它们喂点。”喂完了又跑来，一脸得意地说：“妈妈，蚕宝宝一个个吃得白白胖胖的，看，我这个蚕妈妈当得不错吧！”我觉得很好笑，说：“啊？你是蚕妈妈？”她说：“对呀，我是蚕妈妈，你是蚕姥姥！”

(瀍河区启明西路 李玲)

• 你说我说

害怕放假

回想父母健在的时候，我是最盼望放假的人。不论“五一”、“十一”，还是寒假、暑假；不论国庆、元旦，还是端午、中秋，只要放假，我就高兴。因为放假我就可以回家，就可以见到爸妈。如今，我却害怕放假，尤其害怕放长假。

前几年，每次放假前，同事们老早就计划着要去哪里游玩。问到我时，我总是说：“我哪儿也不去，我要回老家！”每到快放假的时候，父母在老家也掐指算着，盼着我回去。每次回家，我都会买些父母喜欢吃的东西。一进家门，我就大喊：“妈，我回来了！”然后和父母坐在一起说说自己身边的新鲜事，再帮父母做饭，有说有笑，其乐融融……临走前，我总不忘给腿脚不太灵便的父亲洗洗脚，剪剪指甲。每次从老家回来，好长一段时间我的心情都特别好，感觉舒服、踏实，干什么事都信心十足。

如今父母都不在了，那次回老家，看到昔日洁净、热闹的庭院长满了杂草，满目荒凉，我的心也凉透了。我开始害怕放假，尤其害怕放长假。

一闲下来，白天我沉浸在思

• 我爱我家

初为人父

女儿出生了，九斤重的宝宝让全家都高兴坏了。她粉嘟嘟的小脸，乌黑浓密的头发，红润小巧的嘴巴，真是可爱极了。

初为人父，百感交集，有幸福，有喜悦，有劳累，有担心，整个世界仿佛只有女儿一个人。女儿的嗓门很高，哭声很响亮，吃不饱就要闹个天翻地覆，尿布一晚上就要换上十几次。可一看到女儿，我就觉得自己浑身有使不完的劲儿，不眠不休都可以。

我只陪伴了女儿7天，她的眼睛还没完全睁开，我就不得不离开了。几天后，妻发信息告诉我：“孩子的眼睛睁开了，特黑特有神，现在女儿长胖了，也长高

了，会跟人交流了。”看着妻子的短信，我心里的感触无法用语言来形容。

想女儿时我就看看手机里女儿的照片。女儿满月时，妻把女儿的满月照上传到网络上，使我在异地得以目睹女儿的容颜。看着活泼可爱的女儿，我的眼角湿润了，泪水悄悄滑落。

我是一个不称职的父亲，不能时刻守护在女儿身边，不能无微不至地照料小宝贝，一个父亲应尽的责任和义务我都不能尽到，我负“债”累累，不知何时才能还上。

孩子啊，在这里，我要郑重地对你说，尽管我不在你身边，可是



“守诺·践行·诚信”征文

永远的《兰亭序》

我对《兰亭序》的钟爱，不仅仅因为《兰亭序》是登峰造极的“天下第一行书”，更有一段故事在其中。

时光追溯到二十年前。那一年，我上初二，一幅书法作品竟在省级书法大赛中获了奖，组委会通知我到郑州领奖。

正值金秋，地里的农活忙得父母根本抽不开身陪我去，满载着父母的叮咛，我独自一人来到了郑州。此行，我还有一个最大的心愿，就是希望能在郑州买到一本倾慕已久王羲之的《兰亭序》。

遗憾的是，在郑州跑了许多家书店，这本书都没有货。一位阿姨告诉我，她们的书店过几天就要进新书，到时候帮我留意一下。我满心欢喜地留下了我的通讯地址，并付了书钱。

回来后，我就天天盼着邮递员来，可两个月过去了，也没有等到我日夜渴念的《兰亭序》。同学们都说：“别等了，这次你准是上当了。”当时我真失望至极。

转眼到了第二年的春天。那天，我正在教室做作业，语文老师递给我一个大信封，小心翼翼地打开后，我惊呆了，原来是一本印制精美的字帖，封面上赫然印着“兰亭序”三个大字。

书中还夹着一封信，信中说：“亲爱的张建强同学，由于一时疏忽，把你留下的字条给弄丢了。凭着记忆，我已试着邮了几次书，但都被退了回来。如果这次你能收到书的话，我在这里真诚地向你道一声对不起！”

二十多年过去了，我一直把这本《兰亭序》当做最好的礼物珍藏着。每每看到它，感激之情便会油然而生。

(洛阳电子电器中专 张建强)

发，掀动我的裙衫，这种感觉是那么美好，让我因身为女人而骄傲。如果说夏天是展示女人的季节，那么秋天就是宠爱女人的季节。作为一个爱美的女性，到了秋天你可以一天三换衣衫。早上天凉，穿件长袖衫，再配条牛仔裤，说不出的青春朝气在身上跳跃。中午炎热你可以换成小吊带衫和超短裙，赶紧穿吧，再不穿就到明年了。到了晚上，在吊带衫外面加件漂亮的外搭，既抵挡了寒意，又增加了女人的温婉。

秋天是如此偏爱我们女人。瞧，那琳琅满目的水果是秋天对我们的无私馈赠。

黄澄澄的梨、红艳艳的石榴、绿油油的青橘子，都让人不由得心生赞叹，秋天真好。灯笼似的软柿子揭去盖儿，把嘴轻轻凑上去，吸上一口，琼浆玉液流入口中，浸入肺腑，这是只有秋天才有的美味。还有那各种瓜，认识的、不认识的，吃过的、没吃过的，在这美好的秋季粉墨登场，为我们献上丰盛的水果大餐。

别去为秋雨伤感了，也不要为落花流泪了，你看上天是如此眷顾我们。正因为有了冷暖分明的四季，我们的生活才会如此多姿多彩。

坐在院子里，赏着明月，品着清茶，放飞思绪，快乐和幸福从心底溢出，不由得发出赞叹：天凉好个秋！(涧西区 冷清秋)

本版制图：阿幽薇

副刊

投稿:bxxieshou@163.com
电话:65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■ 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

■ 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

■ 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收 GPRS 流量费。

